

В диссертационный совет 24.2.399.03  
по экономическим наукам на базе  
Северо-Осетинского государственного  
университета имени Коста Левановича  
Хетагурова  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

## О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Хоконова Беслана Мухамедовича  
на тему "Финансовый контроль: приоритеты трансформации и цифровые  
инструменты", представленной на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы

Актуальность кандидатской диссертации Хоконова Б.М. является  
вполне очевидной, особенно принимая во внимание факт обострения  
многих финансовых проблем в связи с изменениями в направлениях  
социально-экономического развития страны.

Наряду с этим, как известно, в настоящее время благодаря цифровым  
технологиям требуется все меньше организуемых контрольных  
мероприятий для выявления увеличивающегося числа нарушений, а  
потому использование этой тенденции требует соответствующей  
трансформации финансового контроля. Необходимо в едином  
организационном пространстве скоординировать деятельность всех  
контролирующих органов, исключить параллелизм и дублирование,  
расширить сферу подконтрольной деятельности. Как раз эти цели в полной  
мере можно решить при реализации предлагаемых автором рекомендаций  
по практическому использованию сетецентрического управления в  
процессах цифровой трансформации финансового контроля.

В ходе исследования автору удалось систематизировать основные  
факторы развития финансового контроля в условиях жестких вызовов  
новой экономической реальности, связанных со следующим этапом  
глобализации рынков и спроса.

Такие условия обусловили выделенное автором дополнение  
функционального предназначения финансового контроля как подсистемы  
управления национальным воспроизводством, а также расширение

представлений о нем в контексте развернувшейся цифровизации экономики.

Поэтому теоретическая значимость исследования распространяется в сферу дальнейшего изучения финансов и финансового контроля в части интеграции с организацией финансирования приоритетов национального воспроизводства, формирующихся как ответ на вызовы новой нормальности. Практическая значимость исследования непосредственно связана с использованием принципов сетецентрического управления финансовым контролем в деле обеспечения финансового суверенитета российской экономики.

Вместе с тем, по автореферату есть замечание, связанное с указанием о том, что одним из системных компонентов новой реальности становятся институты и инструменты эффективной интеграции в грядущие формы финансовой глобализации (с. 18). При этом сами институты и инструменты остались практически не раскрытыми. Но это не снижает общего высокого уровня исследования.

Вышеизложенное дает основание, судя по содержанию автореферата, сделать вывод о полном соответствии рассматриваемой диссертации Хоконова Б.М. существующим требованиям и критериям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Хоконов Беслан Мухамедович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

доктор экономических наук, доцент,  
заведующая кафедрой инновационной  
экономики и финансов ФГАОУ ВО  
«Белгородский государственный  
национальный исследовательский  
университет»

Оксана Валерьевна Ваганова

Научная специальность, по которой О.В. Ваганова защищала диссертацию, 08.00.05 -  
Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Адрес: 308015, Белгородская область, г. Белгород, ул. Победы, д. 85  
Телефон: +7 (4722) 30-12-11

Адрес электронной почты: Info@bsu.edu.ru

Сайт: <https://bsuedu.ru/bsu/>

